

АКТУАЛЬНО

Кризис, как грипп, бьет по самым слабым, самым уязвимым местам. Несомненно, для любого работника таковым является кошелек. Трудовая деятельность без трудоговора не имеет смысла. Работа — не благотворительность, а возможность зарабатывать на хлеб насущный себе и своей семье.

К сожалению, в шаткой, непредсказуемой ситуации финансово-экономического кризиса некоторые предприниматели пытаются острее проблемы производства решить за счет работников. При этом самым незамысловатым способом. Например, пачками отправляя людей на биржу труда или благословляя их на затрепанные неоплачиваемые отпуска. А могут запросто и не заплатить работникам: какие, мол, деньги — кризис на дворе, потерпите до лучших времен!

Оно, конечно, потерпеть, сидя на мешках с деньгами, не больно напряжно. А каково семьям, живущим, допустим, на одну зарплату? Ещё незавиднее судьба работников предприятия-банкрота — как известно, в таких случаях заработная плата выплачивается далеко не в первую очередь. Сначала гасится задолженность по налогам. А здесь, как говорится, не заржавеет — различные силовые структуры, подключаясь к делу, без труда решают проблему долгов. Потом свое «отбивают» банки-кредиторы, у которых тоже есть серьезные рычаги воздействия на должника. И только после этого приходит очередь задолженности по заработной плате.

Нынешний финансовый кризис — серьезная проверка на прочность для предприятий. И, увы, далеко не все они достойно её выдержали. Это не может не тревожить, потому что глубина и продолжительность кризисных явлений пока не поддаётся сколько-нибудь внятной прогнозу. Между тем динамика малоутешительна. Если к концу прошлого года в нашей области удалось добиться значительного сокращения просроченной задолженности по заработной плате (на 1 января 2009 года по сравнению с данными на 1 декабря 2008-го она сократилась на 65,1 млн. рублей, или на 47,6%), то с начала текущего года ситуация резко ухудшилась. По данным управления труда департамента экономической политики Орловской области, на 1 марта 2009 года по сравнению с началом года задолженность по заработной плате увеличилась на 63 млн. рублей (на 87,8%) и составила 134,8 миллиона.

Кризис ударил по кошельку

показывает, что в числе наиболее важных — снижение спроса на производимую продукцию, а также отсутствие оборотных средств. Отсюда неизбежное сокращение объемов производства, доходящее иногда даже до приостановки хозяйственной деятельности. Понятно, в таком случае о возможности ликвидации задолженности уже не может быть и речи.

Это, скажем так, объективные причины, приводящие к серьезным осложнениям в жизни тех или иных предприятий. Но есть и субъективные, тоже несущие большой разрушительный заряд. Мы говорим о грубых ошибках руководства таких предприятий при формировании экономической политики.

Таких печальных примеров в нашем регионе немало. Сегодня уже очевидно, что буквально на глазах из преуспевающей фирмы превратившееся в потенциального банкрота ЗАО «Орлэкс» докатилось до жизни такой именно в силу целого ряда серьезных ошибок топ-менеджеров этого акционерного общества.

Неудивительно, что у находящегося в процедуре внешнего наблюдения «Орлэкса» сегодня зафиксирована самая крупная задолженность по заработной плате — более 41 млн. рублей. На этом предприятии идет сейчас и самые большие сокращения работников. Причем только благодаря вмешательству прокуратуры и управления занятости населения Орловской области удалось предупредить на «Орлэксе» массовые сокращения людей. Впрочем, и оставшимся на заводе не позавидуешь — многие



приборостроители выбивают зарплату через суд...

Особая история развала у ЗАО «Залегощ-сахар» — брошенное инвестором, оно давно не ведёт хозяйственную деятельность. Долг по заработной плате здесь превышает 10 млн. рублей. Кто и когда вернётся ли это вообще — вопросы, увы, без ответа...

Стремительно выросла задолженность по заработной плате в строительстве — она составила 15,8 млн. рублей. В числе крупнейших должников — акционерные общества «Орёлстрой» и «Мостострой-66». Но если администрация «Орёлстроя» активно ищет пути выхода из финансовых затруднений, хватаясь за любые, даже незначительные по объёмам финансирования, заказы, то руководитель «Мостостроя»,

похоже, уже не может обойтись без категорических внушений со стороны Госинспекции труда в Орловской области.

В сельском хозяйстве задолженность по заработной плате не столь пугающая — около 3,9 млн. рублей. Львиная доля этой суммы приходится на ОАО «Агрофирма «Орёл» Залегощского района — 2,4 млн. рублей. Вместе с 0,7 млн. рублей ОАО «Хомутово-свёкла» Новодеревянского района их суммарная задолженность составляет 78,8% от общей задолженности в АПК.

Закрывая ряды производств, массовые увольнения работников президент Д.А. Медведев считает сегодня самой большой болью. Несомненно, обостряет её и рост задолженности по заработной плате. Всемерное облегчение этой боли — задача номер один для органов исполнительной власти и местного самоуправления, органов надзора и контроля, а также органов социального партнерства всех уровней. Только в прошлом году специалистами Государственной инспекции труда в Орловской области было проведено 282 проверки по вопросам соблюдения работодателями законодательства об оплате труда. В итоге 8,9 тыс. работников выплачено 65,5 млн. рублей. К административной ответственности в виде штрафов привлечено восемь юридических лиц, 190 должностных лиц организаций и 16 индивидуальных предпринимателей. Только за январь — февраль нынешнего года инспекцией в административной ответственности привлечено 25 должностных лиц.

Все активнее в рамках имеющихся полномочий подключаются к надзору за соблюдением трудового законодательства органы прокуратуры. Уже в этом году ими на территории области было проведено 263 проверки, внесено 54 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 13 должностных лиц. Было объявлено 42 предостережения о недопустимости нарушения закона. Очень важно, что в интересах работников ряда предприятий и организаций за это время в суды было направлено более двух тысяч заявлений о взыскании заработанных денег.

Таким образом, благодаря вмешательству органов прокуратуры в регионе была выплачена задолженность по заработной плате в сумме, превышающей 59 миллионов рублей.

Да, кризис ударил очень многих работников по кошельку. Но руководителям предприятий всех форм собственности и всех сфер деятельности нужно хорошо уяснить для себя, что их тоже есть кому «ударить» и заставить нести ответственность за допущенные нарушения законодательства о труде, в том числе и за факты несвоевременной выплаты заработной платы.

Недавно в администрации области обратились доведенные до отчаяния работники ОАО «Орловский литейный завод им. Медведева». Они с сентября прошлого года не получают заработную плату. Люди давно уже не верят обещаниям исполнительного директора предприятия В.М. Сиротина, который неоднократно заверял их в том, что деньги будут выплачены всем и сполна.

Пока ни к чему не привели и обращения работников завода в суд. Суд встал на их сторону, но платить литейщикам пока нечем — у завода нет заказов. А значит, нет и денег. Зато есть внушительные для небольшого предприятия долги, которые, как пояснили литейщикам в департаменте имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области, давно «тянут» на открытие процедуры банкротства в отношении ООО «Орловский литейный завод им. Медведева».

Как известно, от финансового кризиса в числе первых пострадали предприятия металлургии. Привычные «денежные» заказы у орловских литейщиков рухнули буквально в одночасье. Тут бы администрации предприятия, как говорится, перестроиться на марше. Оглянуться пристальнее вокруг. Например, специалисты того же департамента имущественной, промышленной и информационной политики в качестве одного из возможных выходов из производственного тупика для литейного завода называли размещение заказов на изготовление чугуна для предприятия коммунального комплекса нашей области. Конечно, это не идёт ни в какое сравнение с крупными заказами ОАО «РЖД», но на безрыбье, видимо, пренебречь не стоит ничем. Ничем, что может помочь сохранить коллектив, своевременно выплачивать людям — пусть даже незначительную — зарплату.

Николай СОЛОВЬЕВ

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

На старте посевной

В полной готовности встречает новую крестьянскую весну коллектив ОАО «ПЗ им. А.С. Георгиевского», что в Ливенском районе. Здесь полностью отремонтированы техника и сельскохозяйственный инвентарь, закуплено необходимое количество минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов, в достатке качественные семена для ярового сева.

Сельскохозяйственное предприятие известно в районе и за его пределами высоким уровнем организации труда и в растениеводстве, и в животноводстве. Особенно урожайный оказался для него минувший год, когда с каждого гектара было получено в среднем свыше 50 центнеров зерновых, а общий намолот хлеба составил 14,5 тысячи тонн. Стоцентнеровую прибавку урожая обеспечили на круг посева сахарной свеклы.

Отсюда минувший год земледельцы хозяйства завершили с ростом валового объема производства зерна на 6,5 тысячи и сахарных корнеплодов — на 6 тысяч тонн, в суммарном же вы-



ражении продукция растениеводства «потянула» на 70 миллионов рублей. Правда, с реализацией зерна по приемлемым ценам вышла заминка, но здесь не вина руководства сельхозпредприятия или района, а общая беда всего российского аграрного комплекса. И все же в племязаводе им. Георгиевского не пасуют и перед этой проблемой, а ищут пути ее решения.

Весенние полевые работы встретим полностью готовыми и проведем их организованно, в кратчайшие сроки, — уверен гендиректор ОАО «ПЗ им. А.С. Георгиевского» А.М. Алдобаев. Хотя профинансировать их пол-

ностью могли бы за счет своей выручки, но и от субсидированных кредитов не отказываемся, благо проблем с их получением у нас нет.

Успехи предприятия во многом обеспечиваются отличным подбором кадров во всех производственных подразделениях.

Здесь много достойных механизаторов, которым по силам управление самой сложной сельскохозяйственной техникой, в том числе иностранного производства. Около 40 лет отработал в хозяйстве кавалер ордена Трудовой Славы III степени знатный комбайнер и хлебороб Александр Федорович Дмитриев, почти четверть века трудится здесь же и его сын, агроном по образованию, бригадир комплексной тракторной бригады по должности и механизатор по призванию, Геннадий Дмитриевич. Дмитриев-младший не только обеспечивает фронт работы всей бригады, но и одновременно наряду с другими механизаторами сеет и пашет, убирает свеклу и зерно. Именно за ним закреплен высокопроизводительный свеклоуборочный комбайн «Кляйн», зерноуборочный «Дон-1500», которые тоже на ходу, исправны, как и вся техника, предназначенная для комплекса полевых работ.

С таким руководителем, как Алдобаев, с такими механизаторами, как Дмитриевы, для нас и 50-центнеровые урожаи уже не предел, — говорит здесь Юрий СЕМЁНОВ.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА. На снимке: механизаторы ОАО «ПЗ им. А.С. Георгиевского» отец и сын Александр Федорович и Геннадий Александрович Дмитриевы.

Что КСП не под силу, то частнику доход

Было время, когда основными производителями картофеля в пригородном Орловском районе были коллективные хозяйства — сначала колхозы и совхозы, а затем пришедшие им на смену КСП (коллективные сельскохозяйственные предприятия). Крупнейшим среди них являлся СПК «Куликовский». Владимир Иванович Стебаков трудился там водителем. Второй хлеб здесь выращивали на площади до 600 гектаров, что составляло пятую часть всего картофельного поля района. Хозяйство еще специализировалось на производстве семенного материала картофеля.

Однако для оказавшегося неразворотливым коллективному хозяйству, которому к тому же в последнее время не повезло с руководством, переход на рыночные отношения стал делом непосильным. Когда рухнула система госзаказа, а Москва перешла в основном на импортный картофель, тут не сумели организовать надежную и выгодную альтернативную систему реализации и всего за несколько лет ранее высокорентабельная отрасль превратилась в убыточную. Посадки картофеля начали постепенно сокращать, пока вообще не отказались от этой культуры.

Затем клубнями сначала увеличили до полгектара «сельсоветовских» гектаров, а потом вместе с супругой выделили в натуре две положенные им земельные доли. На 12 гектарах можно было уже развернуться как следует. Купили и трактор.

Затем сельские хозяева-картофелеводы нашли компаньонов-единомышленников в лице соседей и однофамильцев Стебаковых, с которыми и начали сообща решать главные вопросы реализации картофеля, ведь солидного покупателя-оптовода одной-двумя автомашинами не заинтересуешь, а вот когда урожай тысячами тонн измеряется, то для сбыта уже совсем другой расклад получается. А несколько лет назад отделение ЛПХ организовал и Геннадий — старший сын Владимира Ивановича, сейчас студент-пятикурсник Орловского государственного технического университета.

С тех пор, как жители Малой Куликовки начали развивать личные подсобные хозяйства, прошло 12 лет. В минувшем году на союз из трех ЛПХ уже приходилось 150 гектаров собственной и арендованной пашни. Был организован четырехпольный севооборот, недостающее для обязательного проведения плодосмены под картофель площади крестьянами компен-



сируются за счет разовых обменов полями с соседними фермерами.

Значительно пополнился машинно-тракторный парк, в котором только тракторы семь и два картофелеуборочных комбайна. Построено собственное хранилище на 1500 тонн клубней, еще один такой же склад-ангар арендуется. Так что под крышей в ожидании лучших цен может всю зиму храниться уже до половины выращенного урожая. А вообще-то с реализацией продукции у Стебаковых проблем нет: их высококачественная, выращенная с учетом сроков созревания картошка пользуется устойчивым спросом на орловских рынках, в Москве и ряде южных регионов.

Картофелеводство — отрасль тонкая, без постоянного сотрудничества с наукой, сортоисменны должного эффекта не получишь. Поэтому Стебаковы частые гости в Тульском НИИ картофелеводства,

где приобретают элитный посадочный материал. Выращивают и новейшие иностранные сорта, которые напрямую покупают в одной из совместных российских-зарубежных фирм. Не стесняются перенимать передовой опыт, для чего налаживают контакты с картофелеводами соседних регионов.

Сейчас союз ЛПХ Стебаковых возделывает пять базовых сортов картофеля различных сроков спелости — Удача, Невский, Весна розовая, Рокко, Розара, еще четыре сорта находятся в сортоиспытании. В 2008 году на площади 145 гектаров произведено 6525 тонн картофеля, средняя урожайность составила 450 центнеров с гектара. Кстати, в «Куликовском» даже в лучшие годы такой продуктивности этой культуры не имели.

Под урожай нынешнего года уже подготовлено с внесением удобрений 110 гектаров пашни из 150 дополнительно выделенных Стебаковым в минувшем году в счет общедолевой собственности. Так что теперь есть возможность включить в севооборот значительную большую площадь своих земель. Изучается и вопрос полного объединения трех личных подсобных хозяйств в единое крестьянское (фермерское) хозяйство.

Как говорит Владимир Иванович, прибыть от хозяйственной деятельности дает надежный доход их семьям, позволяет оказывать помощь сельской школе, учить детей в вузах.

Опыт рационального развития сельских подворий, накопленный Стебаковыми, еще раз подтверждает известную истину, что частный интерес в экономике действует эффективнее любого колхозного производства.

Юрий СЕМЁНОВ. Фото Сергея МОКРОВОСА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 2009 года в 10 часов в Малом зале здания городской администрации состоится сорок третье заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. Об итогах работы Орловского городского Совета народных депутатов за 2008 год и программе деятельности на 2009 год.
2. Об итогах работы Контрольно-счётной палаты города Орла за 2008 год.
3. О муниципальной целевой программе развития малого и среднего предпринимательства в городе Орле на период до 2011 года.
4. О Положении «О координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Орле».
5. О работе администрации города Орла по взаимодействию с правоохранительными органами в вопросах обеспечения правопорядка и сокращения преступности на территории города Орла.
6. О льготах по родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Орла.
7. О внесении изменений и дополнений в рабочую программу по выполнению наказов избирателей на 2009 год.
8. О муниципальном имуществе.
9. О коллективном обращении работников муниципального учреждения предприятия ритуально-обрядовых услуг г. Орла.
10. О внесении изменений в Положение «О порядке приватизации коммунальных квартир на территории города Орла», утвержденное решением Орловского городского Совета народных депутатов от 28.09.2000 г. № 44/126-ГС.
11. Об итогах реализации прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Орла за 2008 год, утвержденного решением Орловского городского Совета народных депутатов от 20.12.2007 г. № 26/382-ГС.
12. О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Орла на 2009 год, утвержденное решением Орловского городского Совета народных депутатов от 19.12.2008 г. № 40/655-ГС.
13. О внесении изменений в Положение «О помощниках депутата Орловского городского Совета народных депутатов».
14. О внесении изменений в Положение «О статусе депутата Орловского городского Совета народных депутатов».
15. О признании утратившими силу решений Орловского городского Совета народных депутатов от 29.05.1997 г. № 04/027-ГС и от 30.08.2001 г. № 8/102-ГС.
16. О согласовании эскизного проекта фасада существующего 2-этажного жилого дома с офисными помещениями по ул. Карачевской, д. 26 в г. Орле в связи с переводом жилого помещения, расположенного на первом этаже, в нежилое.
17. О согласовании эскизного проекта фасада существующего 2-этажного жилого дома с торговыми помещениями по ул. 1-й Посадской, д. 16 в г. Орле в связи с переводом жилого помещения, расположенного на первом этаже, в нежилое.
18. О Положении «Об обязательном бесплатном экземпляре документов муниципального образования «Город Орел» (второе чтение — окончательная редакция).
19. О плане работы Орловского городского Совета народных депутатов на II квартал 2009 года.
20. Разное:
 - Об оптимизации структуры администрации города Орла и сокращения расходов на содержание аппарата управления.
 - О протестах прокуратуры.

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

Рязанское ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» доводит до сведения всех землепользователей и жителей МЦЕНСКОГО, ОРЛОВСКОГО районов Орловской области, что по территории указанных районов проходят магистральные нефтепродуктопроводы высокого давления, трассы которых обозначены специальными указателями и нанесены на карты землепользования. Повержение или разрушение магистральных нефтепродуктопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации, питающих ЛЭП, запорной арматуры наносит большой материальный ущерб государству и представляет серьезную опасность для населения и экологии. Лица, виновные в повреждении нефтепродуктопроводов и их объектов, привлекаются к уголовной ответственности.

В целях пожарной безопасности установлена охранная зона нефтепродуктопроводов шириной 25 — 100 метров в каждую сторону от оси крайнего трубопровода. Охрану объектов наземного размещения и нефтепродуктопровода, а также базы производственного обеспечения ППС «Плавск» осуществляет охранное предприятие «Спецтранснефтепродукт-Рязань» силами мобильных групп в круглосуточном режиме. Ежедневно на трассу для осуществления охраны выезжает несколько таких групп. Охранники вооружены служебным огнестрельным оружием, обеспечены специальными средствами и мобильной связью.

В охранной зоне нефтепродуктопроводов без письменного согласования с ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
— возводить любые постройки и сооружения;
— высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, устраивать стоянку техники, зоны скопления людей, разводить огонь;
— прокладывать дороги, повреждать установленные знаки, размещать сады и огороды;
— производить мелиоративные, земельные, строительные-монтажные, взрывные, геолого-исследовательские работы, планировку грунта;
— на водоемах и реках — бросать якоря, устанавливая причалы, производить дноуглубительные работы, разрушать берегоукрепительные сооружения и знаки.

Для получения справок и согласований обращаться в ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» по адресам: 390035, г. Рязань, ул. Гоголя, д. 35; тел. (4912) 93-26-38; 301470, г. Плавск, ППС «Плавск»; тел.: (48752) 2-27-72, 2-28-73.